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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Vinka Gorenaka v zvezi s poročanjem medijev o 

pripravah novega Zakona o Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji

Poslanec dr. Vinko Gorenak je dne 11. 5. 2017 na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno 

poslansko vprašanje v zvezi s poročanjem medijev o pripravah novega Zakona o Slovenski 

obveščevalno-varnostni agenciji (ZSOVA), na katerega Vlada RS v nadaljevanju podaja 

odgovor.

Uvodoma Vlada RS pojasnjuje, da se ne pripravlja besedilo predloga novega ZSOVA, temveč

le novela veljavnega ZSOVA. Svet za nacionalno varnost je kot odgovor na teroristične grožnje 

na območju EU januarja 2015 sprejel odločitev, da je zaradi spremenjenih varnostnih okoliščin 

nujna posodobitev zakonodaje z varnostnega področja, vključno z ZSOVA. ZSOVA je bil 

namreč sprejet leta 1999, zgolj manjše spremembe je doživel v 2006. Posodobitve pa so 

potrebne tudi zaradi razvoja tehnologije in prava. 

Ministrstvo za pravosodje, ki je pristojno za spremembo zakonodaje na tem področju, je ob 

pomoči zunanjih strokovnjakov v maju 2016 pripravilo predlog delovnega besedila oziroma 

izhodišča sprememb ZSOVA, ki je bil osnova za nadaljnjo strokovno usklajevanje. V okviru 

delovnega besedila je Ministrstvo za pravosodje predlagalo širitev nalog z varnostnega področja 

na ozemlju Republike Slovenije ter spremembo ali uvedbo novih posebnih oblik pridobivanja 

podatkov na področjih nadzorovanja telekomunikacij, elektromagnetnega spektra, informacijskih 

sistemov in tajnega preiskovanja zasebnih prostorov. 

V začetku leta 2017 je Svet za nacionalno varnost (SNAV), na poziv Ministrstva za pravosodje 

sprejelo sklep, da pozove vse pristojne organe, da pospešijo aktivnosti pri sprejemanju 

sprememb zakonodaje, vezane na varnost in zaščito države. Hkrati je Ministrstvo za pravosodje 

predlagalo, da Sekretariat Sveta za nacionalno varnost (SSNAV) prevzame koordinacijo 

usklajevanja predlogov sprememb ZSOVA. Na podlagi tega sklepa je SSNAV oblikoval 

strokovno tehnično skupino za oblikovanje predloga sprememb ZSOVA, kjer so sodelovali 

visoki predstavniki Ministrstva za pravosodje, Policije, SOVE, Ministrstva za notranje zadeve in 

Obveščevalno varnostne službe Ministrstva za obrambo. Ker je bilo usklajevanje predlogov 

sprememb naloženo SSNAV, je koordinacijo prevzel vodja SSNAV, dr. Erik Kopač.

Predstavniki ključnih subjektov oziroma nosilcev dejavnosti in aktivnosti za zagotavljanje 

nacionalne varnosti sodelujejo pri pripravi osnutka besedila novele vsak s svojih vidikov, vendar 

s skupnim ciljem, da se doseže pričakovani in potrebni napredek glede učinkovitosti na 

področju nacionalne varnosti in to v ustavno skladnih okvirjih. 

Glede predvidenih poglavitnih rešitev iz besedila osnutka zakona še ni primerno podati 

dokončnih pojasnil, saj je končni predlog novele še v pripravi. 



V okviru osnutka zakona se bodo predvidoma urejali in posodobili naslednji vsebinski sklopi: 

krepitev sodnega nadzora pri t. i. posebnih oblikah (tajnega) pridobivanja podatkov, s -

katerimi se  posega v komunikacijsko zasebnost posameznikov,

krepitev zakonskih možnosti izvajanja varnostnih nalog in protiobveščevalnega -

delovanja SOVA,

ureditev oblike in načina vladnega (upravno-strokovnega nadzora) nad izvajanjem -

obveščevalno varnostne dejavnosti in posebnih oblik pridobivanja podatkov,

posodobitev zakonske ureditve možnosti obsežnejšega oziroma trajnejšega -

sodelovanja SOVA pri projektih mednarodnega oziroma čezmejnega sodelovanja,

posodobitev določb zakona, ki ureja obdelavo osebnih podatkov.-

posebne oblike pridobivanja podatkov.-

Končni osnutek predloga sprememb bo, v skladu s sklepom SNAV, SSNAV predal Ministrstvu 

za pravosodje, ki je pristojno za vložitev novele zakona v javno in strokovno razpravo. 

Načrtovano je, da bo besedilo osnutka novele ZSOVA pripravljeno predvidoma do poletja 2017. 

Besedilo predloga sprememb ZSOVA bo zagotavljalo primernejšo podlago za odzive SOVA na 

sodobne izzive na področju nacionalne varnosti ter bo v celoti usklajeno z Ustavo Republike 

Slovenije in mednarodnim pravom.
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